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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 17/2013  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                                   En la Comuna de Qui l lota a 13 de mayo de 2013 
en el  "Salón Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores",  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal (s)  Sr.  Patr ic io Encalada Ahumada, quien actúa como Ministro de Fe y del 
Concejal  Mauricio Ávi la Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  
Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra, Concejala María 
Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbont in Leiva, el  Sr.  Alcalde abre la Sesión en 
nombre de Dios s iendo las 18:00 horas.  
 

                                           
   
   

T A B L A  
 
 
 
 
      1.- INFORME PASANTÍA EN ESPAÑA – FUNCIONARIOS  DEL DEPARTAMENTO 
           DE SALUD MUNICIPAL. 
      2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS DEPARTAMEN TO DE EDUCACIÓN 
           MUNICIPAL. 
      3.- ADJUDICACIÓN: “ADQUISICIÓN DE MÁQUINAS DE  EJERCICIOS EN EL 
           SECTOR URBANO DE LA COMUNA DE QUILLOTA”.  
      4.- SUBVENCIONES DE LA UNIÓN COMUNAL DE JUNTA S DE VECINOS DE 
           SAN PEDRO – PROYECTOS ENDESA 2012.       
      5.- APROBACIÓN DE CONVENIO DE COOPERACIÓN PRO GRAMA RECUPERACIÓN 
           DE BARRIOS 2013, SECTOR ACONCAGUA SUR. 
      6.- VARIOS. 
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1.- INFORME PASANTÍA EN ESPAÑA – FUNCIONARIOS DEL D EPARTAMENTO DE SALUD   
MUNICIPAL. 

 
Sr. Alcalde ofrece la palabra a Claudia Maturana Donoso, Sicóloga, Jefa de Área de Recursos Humanos del 
Departamento de Salud Municipal, quien presenta a los Funcionarios del Departamento de Salud Andrea 
Astorga Químico Farmacéutico del Centro de Salud Dr. Miguel Concha, Bani Mena Kinesióloga del Centro 
de Salud Dr. Miguel Concha, Yasna Rodríguez Técnico Paramédico del Centro de Salud Dr. Miguel Concha 
y Katherine Paulsen Asistente Social del CECOF Sta. Teresita y Katty Maturana, TENS, Casa de Acogida 
Quillota, quienes participaron en la Pasantía “Centro de Humanización San Camino”, realizada en Madrid 
España, y exponen lo siguiente: 
 
 

Madrid 2013
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El centro consta de 2 sectores

I. Centro Asistencial II.  Centro de 
Humanización de la  
Salud

� Residencia Asistida

� Centro de día

� Unidad de Cuidados 
Paleativos

� Servicios de Atención 
a Domicilio

� Cursos

� Asesoramiento

� Investigación

� Publicaciones

� Centro de Escucha

 
 

Misión: 
Cuidar y enseñar a cuidar
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�Es como estar en el hogar, alberga hasta 
138 pacientes

� Brinda servicios de medicina, enfermería, 
rehabilitación, servicios sociales, atención 
psicológica, atención espiritual y animación 
sociocultural

 
 

�Usuarios: Ancianos  con altos grados de 
dependencia

�Promedio de tiempo de residencia: 4,19 años

�21 -23% fallecen cada año

�85,5 años de edad media

�75% mujeres

�5-6 matrimonios

� Asistencia: higienizar, incontinencia, vestir, 
dar de comer, de ambulación, cambios 
posturales, deterioro cognitivo
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�El centro de día ofrece este servicio diario a 
personas mayores que tienen los beneficios de: 
transporte, rehabilitación, comedor, 
peluquería, podólogo, terapeuta ocupacional, 
psicólogo y animación sociocultural

� Estas personas comparten las actividades y 
los espacios con los residentes
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� Esta dirigido a personas dependientes o 
discapacitadas que necesiten cuidados en 
casa; de día y/o de noche, desde 1 hora hasta 
el día completo.

�Esta actividad la realizan: auxiliares de 
enfermería, kinesiólogos, enfermeras, 
psicólogos, médicos

 
 

El objetivo de esta unidad es proporcionar
cuidados de forma integral y continuada,
consiguiendo una mayor calidad de vida para
el paciente y sus familias.

 
 

•Usuarios: Enfermos terminales

• 350 – 400 pacientes al año

•30 días de estancia media

•Índice de ocupación: 93% al año

•75% de los pacientes son oncológicos

•44% son mujeres

•56% son hombres

•Edad media 72 años

•Rango: 19 -101 años
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Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide profesionalmente promover y compromiso de honor. 
 
Concejala Maria Baeza Hermosilla felicita y agradece la presentación de los Funcionarios del Departamento 
de Salud Municipal que participaron, y pide que quede en Acta de Concejo Municipal que está claro que el 
municipio está haciendo un gran esfuerzo y una gran inversión en los trabajadores, no todos los municipios 
dan esta oportunidad. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra se suma a las felicitaciones y comenta positivamente que sea aplicado 
a lo nuestro, y especialmente a los Adultos Mayores. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino felicita y destaca la oportunidad de ver la realidad de otro país que les brindo la 
Municipalidad. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva felicita y destaca la importancia del intercambio de experiencias que puede 
aplicarse en Quillota, para que la comunidad conozca lo que se está realizando. 
 
Sr. Alcalde felicita y agradece de antemano la mejora a la gestión local a implementar con la aplicación de 
esta experiencia que es muy importante.  
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2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN MUNICIPAL . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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a) Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria del Departamento de Educación Municipal. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 158/13: Por unanimidad con la inhabilitación del Concejal  Mauricio Ávila Pino, se 
aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria de l Departamento de Educación Municipal: 
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b) Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria del Departamento de Educación Municipal. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº159/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria del 
Departamento de Educación Municipal: 
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3.- ADJUDICACIÓN: “ADQUISICIÓN DE MÁQUINAS DE EJERC ICIOS EN EL SECTOR URBANO 
DE LA COMUNA DE QUILLOTA”.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone adjudicar la Licitación Pública del proyecto denominado “Adquisición de 
Máquinas de Ejercicios en el Sector Urbano de la Co muna de Quillota”,  a la Empresa identificada 
como Comercial e Industrial Dekolor Ltda., 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº160/13: Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación  Pública del proyecto 
denominado “Adquisición de Máquinas de Ejercicios e n el Sector Urbano de la Comuna de 
Quillota”, licitada a través del Sistema Chile Comp ra Adquisición Nº2831-18-LP13, a la Empresa 
identificada como Comercial e Industrial Dekolor Lt da., RUT 77.768.160-5, representada 
legalmente por Cristian Francisco Malbec Lepeley, C édula Nacional de Identidad Nº7.626.707-3, 
con domicilio en calle Antonio Ebner Nº1387, Quinta  Normal, Santiago, fono (2) 27750746, en la 
suma total de $88.168.350.- IVA incluido, con un pl azo de entrega e instalación de 30 días 
corridos contados a partir de la firma del Contrato  o a partir de la fecha de Acta Entrega del 
Terreno. 
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4.- SUBVENCIONES DE LA UNIÓN COMUNAL DE JUNTAS DE V ECINOS DE SAN PEDRO – 
PROYECTOS ENDESA 2012. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Ejecución de los siguientes Proyectos Financiados con Aportes de ENDESA 
año 2012. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 161/13: Por unanimidad se aprueba la Ejecución de los sig uientes Proyectos 
Financiados con Aportes de ENDESA año 2012: 
 

Nº Junta de Vecinos Rut Nombre Proyecto Monto $ 

01 JJ.VV. Sol de Julio 
Presidente: 
Renato Jiménez 66182548 

71.833.900-6 Reparación sede vecinal: pintura interior y 
exterior y habilitación de dependencias sin uso 
para que vecinos tengan 100% de sede. 

2.535.533.- 

02 JJ.VV. Villa Primavera 
Presidente: 
José Cáceres 62179537 

65.455.660-1 Muro contención cierre perimetral, pavimento, 
techumbre de acceso a sede vecinal para mayor 
seguridad y está dirigido a toda la comunidad. 

2.470.000.- 

03 JJ.VV. El Huerto 

Presidenta: 
Patricia Ledesma 74817453 

65.806.440-1 Construcción de pasarela peatonal en la Villa El 
Huerto de San Pedro Quillota al final de la calle 
1º de Mayo en La Unión con Cintura. 

2.487.343.- 

04 JJ.VV. Lo Varela – Palomar 

Presidenta: 
Gloria Ruz 95343970 

74.303.300-0 Construcción de baños e implementación de 
sede social Lo Varela. 

2.509.590.- 

05 JJ.VV. San Pedro Actual 
Presidenta: 
Ana Fernández 66953614 

74.715.800-2 Mejoramiento de Centro Social y Cultural de San 
Pedro 

2.477.375.- 

06 JJ.VV. El Esfuerzo 
Presidente: 
Lino Valencia 87158455 

65.808.750-9 Colocación de lomos de toro en calle Teresa y 
calle Principal. 

2.578.635.- 

07 JJ.VV. Sor Teresita 

Presidenta: 
Jéssica Hidalgo 88872725 

65.889.840-k Mejoramiento integral de Villa Sor Teresita. 2.487.000.- 
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5.- APROBACIÓN DE CONVENIO DE COOPERACIÓN PROGRAMA RECUPERACIÓN DE 

BARRIOS 2013, SECTOR ACONCAGUA SUR.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguient e documento: 

 
 
 
 
 
 
 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Convenio de Cooperación Programa Recuperación de Barrios 2013, 
Entre la Secretaría Regional Ministerial de Vivienda y Urbanismo Región de Valparaíso y la Ilustre 
Municipalidad de Quillota. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
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Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 161/13: Por unanimidad se aprueba el siguiente Convenio:  
 

CONVENIO DE COOPERACIÓN 
PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS 2013 

 
 

SECRETARÍA REGIONAL MINISTERIAL DE VIVIENDA Y URBAN ISMO  
 REGIÓN DE VALPARAÍSO  

 
E 
 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA  
 

 

En Quillota, a ______________________, entre la Secretaría Regional Ministerial de Vivienda y 
Urbanismo Región de Valparaíso, en adelante la “SEREMI”, representada por su Secretario Regional 
Ministerial, don Matías Avsolomovich Falcón, ambos domiciliados para estos efectos en calle Prat N° 
856, Edificio Rapa Nui, piso siete, y la Ilustre Municipalidad de Quillota, en adelante la  “Municipalidad”, 
representada por su Alcalde, don Luis Alberto Mella Gajardo, ambos domiciliados, para estos efectos 
en Maipú N° 330, 2º piso, comuna de Quillota, se co nviene lo siguiente: 

 
PRIMERO: El Programa de Recuperación de Barrios regulado por el D.S. N° 14 de V. y U. de 2007, 
que Reglamenta el Programa de Recuperación de Barrios, impulsado por el Ministerio de Vivienda y 
Urbanismo, en adelante, el “Programa”, tiene por objeto contribuir al mejoramiento de la calidad de 
vida de los habitantes de barrios que presentan problemas de deterioro urbano, segregación y 
vulnerabilidad social, a través de un proceso participativo de recuperación de los espacios públicos y 
de los entornos urbanos de las familias.  
 
Para el logro de sus fines, el Programa contempla la realización de distintas gestiones, tanto a nivel de 
obras urbanas como de gestión social, a cuyo financiamiento concurrirá el Ministerio de Vivienda y 
Urbanismo, directamente o a través de los Servicios de Vivienda y Urbanización, con cargo al 
presupuesto vigente, asimismo, podrán concurrir con aportes adicionales el Gobierno Regional, los 
Municipios u otros servicios públicos, personas naturales y entidades privadas, tales como 
organizaciones comunitarias, sociedades, corporaciones o fundaciones de ayuda a la comunidad.  
 
SEGUNDO: Las Municipalidades son corporaciones autónomas de derecho público, con  personalidad 
jurídica y patrimonio propio, cuya finalidad es satisfacer las necesidades de la comunidad local y 
asegurar su participación en el progreso económico, social y cultural de las respectivas comunas. 

 

TERCERO: Por Res. Ex. N° 658 de 18 de abril de 2013, se ha s eleccionado en la comuna de Quillota, 
dentro de la zona prioritaria definida por el Ministerio de Vivienda y Urbanismo, el siguiente barrio para 
la ejecución del Programa de Recuperación de Barrios: 
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Nombre Barrio   Aconcagua Sur  

 

 

 

Polígono de 
Intervención del 
Programa  

Norte  A -  B  Calle Concepción  

Poniente  B - C Limite Urbano  

Sur C – D – E - F  Calle Agustín Avezón –  

Calle Libertad –  

Limite con  

Condominio Social  

Oriente  F - G - A José Miguel Carrera –  

Canal San Pedro  

Número de 
viviendas  

 477 

 

CUARTO: Para la ejecución del Programa singularizado en la cláusula primero, la Seremi V. y U., 
actuará como Secretaría Técnica, y se compromete a: 

a) Promover y gestionar el desarrollo del trabajo en terreno. 

b) Gestionar la participación y cooperación de los vecinos y organizaciones locales existentes en el 
barrio. 

c)  Nombrar a un encargado comunal para coordinar la ejecución del programa. 

d) Prestar asesoría técnica al municipio para la ejecución del programa. 

e) Velar, visar y evaluar el desarrollo metodológico y la inversión de los recursos del programa 

f) Participar en la mesa técnica comunal. 

g) Evaluar la ejecución del programa en el barrio de acuerdo a lo indicado en Manual de 
procedimientos del Programa o cuando se estime conveniente. 

h) Promover el desarrollo de acciones multisectoriales que complementen la intervención del 
Programa. 

i) Transferir al Municipio los montos necesarios para la ejecución del programa cuando corresponda. 

 

QUINTO: Asimismo, el municipio se compromete a:  

a) Nombrar una contraparte técnica para la gestión del programa en el Barrio. 

b) Habilitar una oficina para el equipo barrial. 

c) Ejecutar directamente la implementación del programa en el Barrio en sus Fases I de Elaboración 
del Contrato de Barrio, Fase II de Ejecución del Contrato de Barrio y Fase III de Cierre y Evaluación,  
según los lineamientos de la SEREMI y el convenio correspondiente. 
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d) Ejecutar la Obra de Confianza en virtud de lo especificado por la SEREMI en su respectivo convenio 
de transferencia. 

e) Ejecutar el Plan de Gestión de Obras a solicitud de la SEREMI, previa suscripción del convenio de 
transferencia respectivo. 

f) Ejecutar el Plan de Gestión Social a solicitud de la SEREMI, según sus lineamientos y el convenio 
correspondiente. 

g) Desarrollar acciones multisectoriales con recursos de nivel local y regional que complemente la 
intervención del programa. 

h) En caso de existir una Corporación de Desarrollo, el alcalde en su calidad de Presidente de dicho 
organismo, se compromete a gestionar y motivar a privados para que incorporen su acción al 
Programa de Recuperación de Barrios. 

i) Integrar las Mesas Técnicas junto a la SEREMI, con profesionales del área social y urbana, 
principalmente asesorando al Equipo ejecutor Municipal y al Consejo Vecinal de Desarrollo cuando sea 
pertinente. 

j) Participar activamente en las instancias del Consejo Vecinal de Desarrollo. 

k) Asumir la mantención de las obras a ejecutarse en el barrio, en aquellos proyectos que se le 
requiera.  

l) Suscribir el convenio para la ejecución de la (s) obra (s) de confianza en el caso que las partes 
acuerden que la municipalidad asuma como entidad ejecutora.  

m) Informar mensualmente a la SEREMI sobre el gasto efectivo y el avance físico de los proyectos 
ejecutados en virtud del Programa de Recuperación de barrios.  

n) Suscribir contrato de barrio en conjunto con el Consejo Vecinal de Desarrollo y la SEREMI. 

o) Aportar una obra a ejecutarse dentro del marco del programa cuyo valor no podrá ser inferior a 5 
U.F. por número de viviendas del polígono a intervenir informadas en el expediente de postulación, que 
equivale a  2.470 UF.- 

p) Aportar a la ejecución del programa adicionalmente a lo señalado en la letra o), un equivalente a 
1947 U.F., valorizadas de la siguiente manera: 

 

ITEM APORTE 

Recurso Humano Asistente Social (44 horas semanales) 

Recurso Humano Apoyo Comunitario Sector Aconcagua Sur (22 horas) 

Recurso Humano Arquitecto (22 horas) 

  (Nota: el valor de la UF que se considera es al 1 de Enero de 2013 $22.837,06) 

 

SEXTA:  La ejecución del programa en el barrio contemplará las siguientes fases de ejecución, según 
lo establecido en el Decreto Supremo N° 14, (V. y U .), de 2007, que Reglamenta el Programa de 
Recuperación de Barrios y la Resolución Exenta N° 4 119, (V. y U.), de 2008 que Aprueba el Manual de 
Procedimiento del Programa de Recuperación de Barrios y sus modificaciones. 
 
Fase I: Elaboración del Contrato de Barrio.  
Productos : 
a) Estudio técnico de base, esto es, el diagnóstico técnico, social y urbano. 
b) Autodiagnósticos con los vecinos. 
c) Diagnóstico compartido. 
d) Perfiles de proyectos de las obras físicas. 
e) Hito inaugural. 
f) Consejo Vecinal de Desarrollo constituido. 
g) Contrato de Barrio, elaborado y suscrito. 
h) Obra de confianza 
i) Informe final de la fase. 
 
Fase II: Ejecución de Contrato de Barrio.  
Productos:  
a) Convenio entre la SEREMI de Vivienda y Urbanismo y la entidad ejecutora, debidamente aprobado. 
b) Desarrollo del plan de gestión física de obras. 
c) Desarrollo del plan de gestión social. 
d) Plan de trabajo del Consejo Vecinal de Desarrollo. 
e) Contrato y ejecución de obras físicas. 
f) Control del inicio, ejecución y finalización de obras. 
g) Plan de gestión multisectorial. 
h) Informe final de esta fase. 
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Fase III: Evaluación y Cierre del Programa.  
Productos:  
a) Evaluación. 
b) Historia del barrio. 
c) Hito de cierre del programa. 
d) Agenda futura. 
e) Informe final del Programa. 
 
SÉPTIMA:  El presente instrumento entrará en vigencia una vez tramitado completamente el acto 
administrativo que lo apruebe y mantendrá su validez por el plazo de 33 meses.  

 

Sin perjuicio de lo anterior, la Seremi de V. y U. por resolución fundada, podrá poner término anticipado 
al presente instrumento, cuando no exista un real  proceso participativo de los vecinos del Barrio 
seleccionado. 

 

OCTAVA: La suscripción del presente Convenio de Cooperación cuenta con la aprobación del Concejo 
Municipal, según consta en el acta de Concejo N° 13  (trece)  del año 2013 (dos mil trece). 

 

NOVENA: El presente documento se firma en tres ejemplares, quedando uno en poder de cada una de 
las partes y uno se adjuntará como anexo al Contrato de Barrio suscrito por las partes y  el CVD. 

 
DÉCIMO: La personería de don Matías Avsolomovich Falcón como Secretario  Regional Ministerial de 
Vivienda y Urbanismo de la Región de Valparaíso,  consta del D.S. Nº 50, (V. y U.), de 2010. A su 
turno, la personería de don Luis Alberto Mella Gajardo, como Alcalde de la Ilustre Municipalidad de 
Quillota, consta en Sentencia de Proclamación de Alcaldes de 30 de noviembre de 2012,  del Tribunal 
Electoral Regional de Valparaíso, cuyo texto no se inserta por ser conocido por las partes. 

 

 

LUIS ALBERTO MELLA  
GAJARDO 

Alcalde I. Municipalidad 
de Quillota  

                MATIAS AVSOLOMOVICH  

                   FALCON  

                  Secretario Regional Ministerial  

                         Vivienda y Urbanismo  

                     Región de Valparaíso  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2013  
ACTA 17/2013  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 17/2013    
LMG/HCM/PEA/bof.- 

6.- VARIOS. 
 
6.1 COMODATO  - JUNTA DE VECINOS CERVANTES Y ESCRIT ORES. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 

 
ACUERDO Nº163/13: Por unanimidad se aprueba postergar la resolución  acerca del Comodato 
solicitado por la “Junta de Vecinos Cervantes y Esc ritores”, respecto a la Sede Social ubicada 
en calle Benimelli S/N, Quillota. 
 
6.2 ENTREGA DE BALANCE PRESUPUESTARIO 31 DE MARZO D E 2013. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 164/13: Por unanimidad se deja constancia de que se entre gó a Sres.  
Concejales el  Balance de Ejecución Presupuestar ia M arzo de 2013.  
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6.3 SUBVENCIÓN CUERPO DE BOMBEROS QUILLOTA 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Aporte Extraordinar io de $5.000.000.-  (c inco mil lones de 
pesos) a l  “CUERPO DE BOMBEROS DE QUILLOTA”. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº165/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Extraord inar io de 
$5.000.000.-  (c inco mi l lones de pesos) a l  “CUERPO D E BOMBEROS DE 
QUILLOTA”,  RUT 81.591.800-2, Personal idad Juríd ica Nº2030, representada 
legalmente por e l  Superintendente Don Mario J iménez  Contreras, RUT Nº 
8.091.476-8, fono:  33- 312987, con domici l io  en cal le Yungay Nº 315,  Qui l lo ta,  
para f ines propios de la Inst i tuc ión, a entregar se gún Disponibilidad Financiera. 
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6.4  EXPOSICIÓN EN MIAMI “QUILLOTA CIUDAD EMPRENDED ORA”. 
 
Sr. Alcalde hace presente que fue invitado participar en la XIX Conferencia Interamericana de 
Alcaldes y Autoridades Locales “Democracia Local y Gobiernos Municipales: Hacia una Prestación 
de Servicios Públicos Efectiva”, a realizarse en el Hilton  Miami Downtown Hotel Miami Florida 
USA, el 17 al 20 de junio de 2013. 
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Sr. Alcalde señala que deben acompañarlo El Director de Desarrollo Económico y el Director de 
Tránsito y una Delegación de los Concejales. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo señala que por iniciativa de la Concejala María Baeza Hermosilla 
propone que vayan todos los Concejales haciendo un gesto, un sacrificio personal,  de pagar la mitad 
del pasaje aéreo. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla refuerza lo anterior y pide  que los funcionarios que vayan también 
tengan la oportunidad de hacer ese gesto. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra agrega que este intercambio es una oportunidad histórica para 
Quillota, que se verá retribuido con lo que se va a lograr en término de relaciones internacionales 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff agrega que es necesario hacer las gestiones para obtener la 
Visa y pide que la Municipalidad realice este trámite para acelerar los plazos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino agradece la oportunidad e insta a ir ávidos de realizar intercambios, 
generar una dinámica y enfrentar el nuevo paradigma del municipalismo. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva agradece la oportunidad y espera que sea beneficioso para nuestra 
Comuna. Aplaude la iniciativa de la Concejala María Baeza Hermosilla para pagar la mitad del pasaje. 
Adicionalmente señala que un próximo encuentro en Quillota sería muy acertado. 
 
Sr. Alcalde cuenta que esta es la séptiema vez que sale del país invitado a un seminario, congreso o 
actividades en general. Sin embargo esta es una oportunidad Histórica porque es la Primera vez que 
Quillota es invitado a exponer ante más de 500 invitados internacionales. Propone que para el último 
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trimestre del año en Quillota se haga el esfuerzo de realizar un seminario internacional. 
 
Se valora el acuerdo y señala que se están buscando junto con el Director de Finanzas los pasajes 
más económicos dentro de lo digno, por el profundo respeto que le tenemos a los ciudadanos de 
Quillota, se transparenta toda información. 
 
ACUERDO Nº166/13: Por unanimidad se aprueba autorizar de acuerdo a la  Ley 18.695 
Artículo 79 Letra ll, al Sr. Alcalde Luis Mella Gaj ardo, y al Concejal Mauricio Ávila Pino, 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff, Concejal Alej andro Villarroel Castillo, Concejal 
Roberto Vergara Saavedra, Concejala María Baeza Her mosilla y Concejal Ramón Balbontín 
a participar en el XIX Conferencia Interamericana d e Alcaldes y Autoridades Locales 
“Democracia Local y Gobiernos Municipales: Hacia un a Prestación de Servicios Públicos 
Efectiva”, a realizarse en el Hilton  Miami Downtow n Hotel Miami Florida USA, el 17 al 20 de 
junio de 2013.”, estableciendo que el 50% del preci o del pasaje será financiado por cada 
Concejal que asista, monto que se le descontará de su Dieta Mensual en 6 cuotas del mes 
de Junio a Noviembre de 2013.   
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos presentes, y levanta la Sesión s iendo las 19:20 horas. 

 
 

PATRICIO ENCALADA AHUMADA  
INGENIERO EN TRANSPORTE 

        DR. LUIS MELLA GAJARDO  
                    ALCALDE  

 SECRETARIO MUNICIPAL (S)   

 
 


